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I

A hétről.
Események viharzásának idejét éljük. 

Szinte képtelenség az egyes események 
mérlegelése, mert másik pillanatban már 
újabbakkal s éppen frisseségük folytán 
érdekesebbekkel állunk szemben. Bár­
milyen legyen a modern elme gyors 
percipiáló - képessége, az eseményeknek 
valóságos görgetegét nem képes meg­
emészteni. Nemcsak az események méretei 
hihetetlenek, hanem azok egymásra való 
következésének gyorsasága is.

Az egyébként nyugtalan, ideges élet­
módot éló' emberiség a nagy események 
hatása alatt mintha megnyugodott volna. 
Mintha a kapkodás, az idegesség nyugodt, 
megfontolt, előrelátó cselekvésnek adott 
volna helyet. Avagy csak mink, magyarok 
vagyunk vele így? Mi, kik szent fanatiz­
mussal bízunk igaz harcunk kétségtelen 
sikerében, akik egy pillanatig sem kétel­
kedünk fegyvereink győzhetetlenségében. 
Megtámadhatlan a mi hitünk Hadúrunk­
ban, aki mindenkoron diadalra segítette 
fegyvereinket, amelyeket soha másért, 
csak az Igazság érdekében villogtattunk.

Teremhet-e az óriási szláv mocsárban 
annyi vérszopó, amennyi képes lenne a 
mi vérünket venni?

Nem és ezerszer nem. Ránk zúdulhat 
még annyi millió vad ázsiai horda, ez 
legfeljebb késleltetheti, de nem akaszt­
hatja meg győzelmünket.

♦ * *

Bizonyos büszkeséggel állapíthatjuk 
meg, hogy társadalmunk minden osztálya 
— kivétel nélkül — lelkesedéssel s teljes 
odaadással vesz részt ebben a nagy, nem­
zeti küzdelemben, mely legjobbjainkat 
harctérre szólította s mely oly számos 
feladatot ró reánk, az itthonmaradottakra.

Ehhez a magyar, hazafias társadalomhoz 
fordulunk most is a hadvezetőség nevében.

Arra kérjük társadalmunkat, hogy hős 
hadseregünk nehéz munkáját könnyítse 
meg azzal, hogy a rendelkezésére álló 
látcsöveket, melyeknek egy hadjáratban 
a vezetőség oly nagy hasznát veszi, adja át 
hadseregünk céljaira. A látcsövek beszol­
gáltatásának azt a módját ajánljuk, hogy 
akinek van látcsöve, azt adja át városokban 
a polgármesteri, járásokban a főszolga­
bírói hivatalnak. A látcsöveknek a had­
sereg céljaira való felajánlása azért is 

felette kívánatos, mert a készletek már 
fogytán vannak s beszerzésük lehetetlen.

* * *

A központi szövetségi iroda kiadó­
hivatalunknak néhány száz szövetségi jel­
vényt küldött eladás céljából. A rend­
kívül ízléses szövetségi jelvények, melyek 
dicső német szövetségesünkkel való szoros 
kötelékünknek dokumentálására liivatvák, 
kiadóhivatalunkban egy koronáért kap­
hatók. A jelvények árából befolyó tiszta 
jövedelmet a hadbavonultak itthonmara- 
dottjainak segélyezésére fordítjuk. Kérjük 
olvasóinkat, hogy vásárolják ezen szövet­
ségi jelvényeket; amivel részben hazafias, 
részben felebaráti célt szolgálhatnak.

♦ ♦ *

Nagymultú kulturális egyesületünk, az 
Eperjesi Széchenyi-kör e nehéz időben 
is ki akarja venni a maga részét a most 
folyó nagy nemzeti küzdelemből. Cselek­
vésének azonban útjában áll az a körül­
mény, hogy tagjai közül nagyon sokan 
hátralékban vannak évi tagdíjaikkal. A 
vezetőség felhatalmazásából kérjük az 
illetőket, hogy a hátralékos tagdíjakat 
mielőbb fizessék meg. Kötelezettségeik­
nek előbb való teljesítésével hazafias ér­
zésüknek tanújelét fogják adni.

Hatósági intézkedések.
Sebesültek felügyelete.

A kormánybiztos a közös hadügyminiszter 
rendelkezése szerint értesítette az alispánt, hogy 
a sebesült s beteg legénység kizárólag mint zárt 
szállítmány küldetik a kijelölt állomásokra, miért is 
a szállítmányt a sebesültek s betegek közül senki 
el nem hagyhatja.

Az alispán ennélfogva figyelmezteti a vár­
megye lakosságát, hogy a sebesülteket önhatal­
múlag házi ápolásba ne vegye, mert ennek folytán 
az ilyen sebesültek szigorú büntetéseknek néz­
nek elébe.

Itthonmaradottak segélyezése.
Az alispán a járási főszolgabírákat utasította, 

hogy a segélyek kiutalása és kézhezjuttatása min­
den felesleges bürokratikus formaság vagy éppen 
zaklatás mellőzésével történjék. Rendelkezésében 
kiemeli, hogy a segélyezés ügyében a legpon­
tosabban és a leglelkiismeretesebben járjanak el 
és sohase tévesszék szem elöl azt, hogy a nép 
lelkes és bízó hangulatának föntartása szempont­
jából is rendkívül fontos, hogy azt lássák, hogy az 
egész magyar közigazgatási gépezet és intelligens 
társadalom e nehéz időb-n is szervezetten, min­
den fennakadás nélkül, higgadt nyugodtsággal, 
körültekintéssel és pontossággal végzi teendőit 

s nem mulaszt el egyetlen alkalmat sem azok 
támogatására és istápolására, kiknek családfenn­
tartói érettünk harcolnak.

A rendelet arra is kiterjeszkedik, hogy a járási 
segélyző-bizottságokat sürgő- n szólítsák fel, hogy 
mihelyst az államsegélyt a jogosultak kézhez 
kapják, a társadalom által segélyezettek névsorát 
azonnal vizsgálják át s az előlegképen kiutal­
ványozott pénzsegélyeknek vonása iránt intéz­
kedjenek.

Felhívja a rendelet a főszolgabírák figyelmét 
arra is, nehogy a segélyösszegeket egyes köny- 
nyelmü családtagok részege kedésre használják, 
mialatt a védtelen kiskorúak esetleg nélkülözések­
nek vannak kitéve.

Hidak, utak őrzése.
Sárosvármegye tanfelügyelője lelkes hangú 

körlevelet intézett a megye tanítóságához, amely­
ben arra a körülményre hívja fel a tanítóság 
figyelmét, hogy a hadiállapot nagyarányú kifej­
lődése a fegyveres erőt annyira igénybe veszi, 
hogy a belső rend fentartását és a műtárgyak 
szorosabb ellenőrzését nem láthatja el s így a 
katonai szolgálatra be nem vonultakra és az ifjú­
ságra hárul a feladat, hogy a közbiztonságot 
önkéntes szolgálataikkal minél szélesebb keret­
ben lássák el, hogy ilyképen a helyi szolgálatok 
ellátása alól felszabadult erőink is a harctérre 
siethessenek. Fölötte fontos feladatot képez a 
többek között az is, hogy kö/utaink s az azokon 
levő hidak megrongálhatását lehetetlenné tegyük. 
Az ilyen ellenőrzési szolgálatokat az ifjúság is 
minden nehézség nélkül elláthatja. Az ifjúság 
előkészítése és irányítása természetesen a tanító­
ságra hárul.

II

i

■ •

fí
♦

Hósapkát katonáinknak!
Örömmel jelentjük, hogy mozgalmunk irányí­

tását az Orsz. Vöröskereszt-egj, let választmánya 
vette át, mely e hó 14-ikén a következő fel­
hívást tette közzé:

„Hósapkát katonáinknak 1 Vitézül küzdő se­
regeink a hidegebb időszak beálltával csak úgy 
birkózhatnak meg a táborozás viszontagságaival, 
ha meleg ruhával látjuk el őket. Ez a feladat 
társadalmunkra hárul, amelyik k áldozatkészsége 
már eddig is csodákat míves, amely azonban 
bizonyára készségesen tetőzi be odaadó gondos­
kodását vitéz katonáink iránt azzal, hogy lehetővé 
teszi küzdelmüket az ellenség támadásainál is 
nagyobb veszedelem: a tél zordon hidege ellen.

Városunk és vármegyénk nemesszfvű asszo­
nyaihoz és leányaihoz fordulunk: kössenek hó­
sapkát és csuklomelegitőket katonáinknak ! Varr- 
janak továbbá minél több ZZ-/«^Z katonáink 
számára I Idevágó mintákat és szabás-lapokat 
kereskedőink üzleteiben fognak találni. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgainak itt felsorolt 
megbízottaink, akik a kész munkák összegyűj­
tésére is vállalkoztak s ezeket hozzánk juttatják: 
Eperjesen az elnökség a vái megyeházán és Egerer 

Ferencné úrnő, főszolgabíró neje.
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Bárlián Szakin ny Gczáné úrnő, főszolgabíró neje, 
Sch nvitzky Gyuláné úrnő és Antal Margit 
úrnő, polg iri iskolai tanítónő.

Ki->zebenben Ru“..ay A'adámé úrnő s dr. Pro- 
kopovitsch Béláné úrnő, ügyvéd neje.

k elsőví.’kö/ön Szepesházy Irnréné úrnő, országgy. 
képvis • ő neje, Dankó Györgyéé úrnő, g. kath. 
lelkész neje.

Girálton Spiilenberg Barnáné úrnő, főszolgabíró 
neje.

Héthárson dr. Kádas Miklósné úrnő, főszolga­
bíró neje.

Kunmán Gálié Gáborné úrnő, körjegvző neje I 
Leintsen dr. Pi 'er Dezsőné úrnő, főszolgabíró I 

neje.
Nagysároson Bartossik Ignácné úrnő, kői jegyző I 

neje, Maiinovszky Istvánné úrnő és Várday I 
Etelka úrnő, tanítónők.

Sebeskellemesen Kiéin Sárnuelné úrnő, rabbi neje.
Tótsóváron és Sóbányán özv. br. Ghillány Lászlóné 

úrnő és br. Wardener Arturné úrnő.
Zboión Linszky Károly né úrnő, főerdőmérn. neje.

A hósapkához és csuklómelegítőhöz való 
pamutot Kosck Árpád cégnél tartjuk. Ára 7 kor. 
Amennyiben tehát kereskedőinknél ez nem volna 
kapható, fent felsorolt megbízottainknál lehet 
megrendelni s már jövő hét második felében 
KoscJt Árpád cég eperjesi üzletében átvenni.

Eperjes, 1914 szeptember 14.
Hazafias köszöntéssel az Orsz. Vöröskereszt­

egylet sárosvárm. választmánya: Ázr/zzjr/ Verse 
Istián elnök, Iahy Józsefné elnök, Gömöry 
János titkár.“

A táborból jövő kívánságokat tolmácsoljuk, 
amikor hölgyeinket arra kérjük, hogy térdmele­
gítőket is kössenek s küldjenek be a Vörös­
kereszt-egylet választmányához Eperjesre vagy I 
ennek megbízottaihoz. A térdvédő kötésének ez 
a módja: Kössük lehetőleg ugyanolyan színből, 
mint a hósapkát. Ha a szürke szín elfogy, vehetünk I 
bármilyen színt is, mert a térdvédőt gyalogos I 
katonáink nadrág alatt is hordhatják. Formára 
nézve ugyanolyan a térdvédő, mint az érmelegítő, 
csakhogy nagyobb. Dolgozzunk tehát 112 szem­
mel es szabjuk meg a hosszát 35 centiméterben.

----  márvány amphorában 
a zsidóvérnek és lobbanó 
keveredett, örvénylett dal­
pecsétje mögött. A mun-

TARCA.
Viharmadarak.

Sonja nem szerette a felhőket. Könyterhes 
gyuioit csapatjuk mindig ott lebegett azon a 
kis darab égen, mit a ruszcsinai hegyek látni 
engedtek s onnan hömpölyögtek, utaztak messzi 
Oroszország fele. Sonja orosz volt. Duzzadó, telt 
idoma.ban, mint hófehér márvány 
sűrű, szikrázó bora 
árama a gyűlöletnek 
tálán ajkának néma 
kasok csak suttogva beszéltek történetéről, 
í ihbi,n,a’l * da!ta!an nem mindig robotolt a 
elhőbeszökő gyárkémények alatt, tizennégyéves 

torkában kmcsek rejlettek, mi, a verecsina, kor' 
manyzo ,s megtudott. Sonja tanult és szép ruhák­
ban járt, tan nem is csupán a torkában levő 
pocsékért kedvelte Vaszilievics Iván, de még 

a al volt és várni kellett: nevelték, hizlalták, 
rotnt a borjút a vágóhíd elé. A lány nőtt és 
«eretett, V'adimirt a papot, a hatvány „dó,át, 

u„> 1.1 ette az Urfia igéit, mint azt valóban 
mond,a. Es a zsidólány a pappal megszökött 
az aranyos jászolból.
fell mál'ZÍIie-',iC,I|án dühöneö,Moporzékolt s egy 
felktnalkozö szolgájának b.tang golyója rejtek-

.....
Ekkoriban vetetteszét Rusztcseff Timót kar-

A harcfeayonulísíí családtagjainak 
fölsegélyezésére a következei újabb gyűjtések 
érkeztek:
1. Polgármester gyűjtőívén: Rothmann automo- 

bi.'os 12, Sztaniszlay Szidi 3, Osváth Kálmán 20, 
Eperjesi nyomdászok 4 50 korona; összesen 
39 kor. 50 fi II.

2. A vasúti igazolványokból befolyt 100 kor.
Midőn e nagylelkű adományokat hálásan 

nyugtázom, mély tisztelettel kérem a város haza­
fias közönségét a további áldozat készségre.

Eperjes, 1914. szept. 19. Faragó József, 
h. polgármester.

hírek.
Nekrológ. Vettük és részvéttel közöljük a 

következő gyászjelentést: „Dr. Timcsák Aladár és 
neje szül. Barcs Nóra szomorodott szívvel tudatják, 
hogy kis fiuk Andi f. évi szeptember 18-ikán

I rövid szenvedés után, élete második évében csen- 
I desen eihúnyt. Kedves gyermekünket szeptember 
I 20-ikán, vasárnap d. u. ,/a4 órakor a róm. kath. 
I egynáz szertartásai szerint az Irányi Dániel-utca 

9. sz. gyászházból helyezzük örök nyugalomra az 
I eperjesi sírkertbe.“

Leányiskolákban katonai célú női 
: kézimunkák készítése engedélyeztetett. 
I A val..- és közokt.-ü. miniszter megengedte, 

hogy az összes felsőbb leányiskolákban, vala­
mint az összes felső-, nép- és polgári leányisko­
lákban a női kézimunka tantervszerű tanítása a 
háború tartama alatt a szükség mérve szerint 
felíüggesztessék és a női kézimunka tanítás ideje 
alatt a növendékek a női kézimunka keretébe 
taitozó katonai célú ruhadarabok és ruhanemű 
felszerelési tárgyak készítésével foglalkoztassanak. 
Egyúttal az állami és államilag segélyezett községi 
és felsőbb leányiskoláknál, felső-, nép- és pol­
gári leányiskoláknál megengedte a miniszter 
hogy amennyiben az anyag-beszerzésre és kap- 
csolatos kiadásokra szükséges költségek társa­
dalmi úton teljesen nem fedeztetnének, ezekre a 
Költségekre az iskolai költségvetés keretében el­
érhető megtakarítás és a költségvetési felesleg a 
legnagyobb takarékossággal, számadás kötele- 
zettsege mellett felhasználtassék.

jad a fölhorkant indulat a moszkvai s/á. H.IUCKJC1 
iozott s ónás-izmai nyomán néma vércsík feleselt 
az igazsággal a felügyelő homlokán.

i gyár pribékjei

Sonja és Rusztcseff ekkor találkoztak.
- Menjünk együtt - mondta Rusztcseff — 

ta” fmeg SZeretjük egy"^t. Gyűlölni legalább is’ 
egyformán tudunk.

És odajöttek a libegő, zsíroshajú tótok közé 
a magyar felvidékre, a viharzó sziklacsúcsok alá, 
hol a lőporgyár füstje tompította el az erdei 
viragoc tarkaságát. Hervadt virágok és hervadt 
emberek tengődtek itt, csinálták az Átkot, a 
lőport: a förtelmes szert, mivel az emberállatok 
folszfnre hozzák az aranyat, a tüzet, a halált.

unka után a két orosz felment a hegyek 
lejtotre, nézték a felhőket és táplálták a gyűlölet«. 
Rusztcseff ilyenkor kitárta karját az ég felé 
amerre megsejtette túl füstön és felhőn a tiszta’ 
sza a aethert s aki ilyenkor látta, észrevehette’ 
hogy ebben r ' ’
gyűlöletimában mennyi-mennyi

♦

tíízk-USrCSeff kemény’ energikus agyát, mint 
ovet az acélnak, nekifeszített

a fenséges gesztusban, ebben 
.i szeretet van.

a

- -vcnaK, nekiteszítette a munkának és 
addig nem nyugodott, míg szikrát nem csalt elő 
Az intelligens, olvasott munkást a vegyi-osztály 
^sű d»7 i'.ák;ho1 moh0, lásranyi"SZemeU'1 

és éld oké 'T"e ÖSS2eCsa,,a"6. életcsiholó 
es eletfojto játékát. Egy nap kész eredménnyel 
ropogtatott be a fiatal mérnökhöz, ki eddig is 

«■«esen áht szóba vele. Vermes áínézte a fe"

Nőiruha és fehérnemű szabás és varrás 
tanítása szept. 1 jén kezdődött Floegel Antalné 
varrodájában, Eperjes, Fő-utca 92.

Értesítés. A kereskedőtanonc-iskolában a 
tanulók beírását folytatjuk és a tanítást meg­
kezdjük f. hó 24-ikén, csütörtökön d. u. 4 óra­
kor az orth. izr. hitközség iskolájában. A taní­
tási órákat kedden d. u. 5 órától este 8 óráig, 
csütörtökön d. u. 4 órától este 8 óráig tartjuk. 
Az orth. izr. hitközség vendégszeretetét élvezzük 
és csakis erre az időre bocsáthatják rendelke­
zésünkre iskolájuk helyiségeit. Tisztelettel kérjük 
a főnök urakat, hogy tanulóikat pontosan el­
küldeni szíveskedjenek. A 12 kor. tandíj a be- 

| iratás alkalmával egyszerre, egy összegben fize­
tendő. Eperjes, 1914. szept. 18. Az igazgatóság.

A jótékony Héthárs. Héthárs nagyközség 
társadalma igazán megható módon gondoskodik 
arról, hogy hadba szálló s arra átutazó katona­
ságunk magyaros vendégszeretetének minden 
melegét érezze. Az arra átutazó csapatokat élelem­
mel, cigarettával látja el. Az elemi iskola épü­
letében 30 sebesült részére kórház -: rendezett be 
Az ágytulajdonosok egyben vállalták sebesültjük 
ápolását és élelmezését. Az ágytulajdonosok nevei 
a következők: Becker Vilmos, Berzeviczy Rikolf, 
Brühl Menyhért főesperes, Dénes János vasúti 
árúpénztárnok, Dessewffy Marcell, Fischgrund 
Zoltán és Kleinmann Mayer, özv. Grosswirth 
Fülöpné, Grosswirth Samu, Guttmann Ábrahám. 
Helmes Márton, Héthárs község ágyán levőt 
elvállalták Mikó István bíró, id. Stronczer András 
és Rodák Antal járási erdőőr; dr. Kádas Miklós, 
Kreiczer Endre, Kreisz Lajos, Kopp Mór keres­
kedő, özv. Kubányi Lajosné, Mandl Mór, dr. 
Moskovics Ignác, Praesenszky László. Roth Ignác, 
Sarlay Sándor, Schwarcz Samu, Szedlák Józsefné’ 
Steinbecher János vasúti pénztárnok, Stronczer 
Dániel, Sturcz Márk kereskedő, Thai Andrásné, 
Vágássi Antal gépész, Zahler Józsefné, Zsebráczky 
Gyula.

Jutalomdíj — elhunyt tanítónak. A 
vall.- és közokt.-ü. miniszter a magyar nyelvnek 
nemzetiségi vidékeken való sikeres tanítása, va­
lamim a közhasználatban való megkedveltetése 
Körül kifejtett kiváló buzgalmuk és tanítói mű­
ködésükben szerzett érdemeik elismeréséül az e 
célra szolgáló Kalmár József-féle alapítványból

veket, számításokat s megígérte, hogy az új 
robbantószert az igazgatóság figyelmébe ajánlja. 
Pár nap múlva az igazgató elé hívták.

— A találmányt a kormány figyelmébe fogom 
ajanlam. Addig is Vermes mérnök úr mellé 
osztom be a kísérleti osztályba. Különben fogja 
ezt — szólt ostoba gőggel az igazgató s egy 
ezüstpénzt nyomott a kezébe.

Rusztcseff valami köszönésfélét morgott s 
mikor kinn voli a szobából, keserű ¡¡rimace-al 
elhajította a pénzt.

Két hét múlva leérkezett a kormány elutasító 
valasza. *

Sonja és Rusztcseff mentek az erdei úton és 
beszélgettek.
- Tényleg olyan roppant ereje van ennek 

a pornak ?
e|ő ~ k'PZe'elet A mérnök
erősebb tialtaro’ l,ok'y mintegy kétszázszor 
" J ?! «krazitnál. Nehány gramm ezer ember- 
nek enyhülés ...

Sonja fejét rázta.
— Nem úgy van, Timót, az életben kell 

keresm az enyhülést. Jogunk van élni újra és 
mmd.g. Különben mit szándékozol tenni? 
san lU|eh“eff ,éSÍES™í,0»a haját és lethargikn- 

hna Semmit Rátaláltam, elutasítottak. Még jó 
ho y meg nem büntettek. Más tán szerencsésebb 
esz. Az egészet a szakadékba dobom.
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az ország területén összesen tíz elemi iskolai 
tanítót részesített egyenként 150—150 kor. ju­
talomban. Ezek között vármegyénkből Szabó 
Endre lapolyhanusfalvi ág. h. ev. isk. tanító is 
részesült ily jutalomban. Sajnos azonban, neve­
zett tanító időközben pillanatnyi elmezavarában 
öngyilkosságot követett el és elhúnyt. Az ön­
gyilkosságot megelőző lelkiállapotot állítólag a 
harctéren tartózkodó fia elestének híre idézte volna 
elő. Az érdemes és buzgó tanító jutalomdíjának 
a négy apró gyermekkel maradt özvegy kezei­
hez va.ó kiadatása iránt a vármegye kir. tanfel­
ügyelője a kellő lépéseket megtette.

«Világháború.» Ily cím alatt nívós, szépen 
kiállított füzetes vállalat indult meg a Rózsavölgyi 
és Társa cég kiadásában Budapesten. Az első 
füzet címe «Belgrádtól Szabácsig», szerzője Persián 
Ádám, a kitűnő és jól ismert újságíró. Mindaz, 
amiről csak apródonként, rövid táviratokból, kis 
csataleirásokból értesültünk, szerves egészében 
alakul ki előttünk ebben a könyvben. Belgrádtól 
Szabácsig, ezt a hosszú utat, amit a háború ki­
törésétől az események és vitéz magyar katonáink 
megtettek, beszéli el Persián Ádám ebben a kötet­
ben. Persián, mint lapjának tudósítója, Belgrád­
iban volt a háború kitörésekor, végignézte Szerbia 
egész katonai készülődését, majd hazatérve, maga 
is bevonult karddal az oldalán a király hívó szó­
zatára. Mint katona pillantotta meg újból a zimonyi 
patti ói nézve Belgrád városát és vitéz bajtársaival 
az ellenséggel folytatott harcok és golyózáporok 
közepette haladt előre Szabácsig, hogy ott részese 
és tanúja lehessen a magyar fegyverek nagy­
szerű haditényeinek. Amit a katona meglátott, 
eleven szóval, friss ötletesseggel, éles megfigye­
léssel mondja el most könyvében az újságíró a 
magyar olvasóközönségnek, amely sok, eddig 
nem tudott intim részletet ismer meg Persián 
könyvéből a déli harcokról. A «Belgrádtól Sza­
bácsig» című füzet olyan, mint egy izgalmas, 
regényes történet, csakhogy az írónak itt nem 
kellett semmit kitalálnia: a most folyó történe­
lem diktálta neki az egészet. A magyar olvasó­
közönség bizonyára szívesen fogadja Persián Ádám 
eleven, finom írását, a leghitelesebb haditudósitást 
a déli harctérről. A könyv díszes címlappal a 
Rózsavölgyi és Társa cég kiadásában jelent meg, 
mindenütt kapható, ára 30 fillér.

Hangtalan mentek egymás mellett. A Biela- 
horán kigyúlt az alkony. Az ösvények opali- 
zálva kígyóztak föl a rubinként izzó tetőre. 
Sonja hirtelen megragadta a férfi kezét.

— Rusztcsefi Timót, hiszel még az Istenben? — 
szólt és kimutatott a fenyők ormán túlra.

Rusztcsefi hallgatott.
— Felelj! — sürgette Sonja. — Vagy akarsz 

újra hinni? Amint embernek illik.
A férfi vontatottan felelt.
— Ahhoz előbb ismét emberekké kell lennünk.
A nő egy levelet vett elő s odanyújtotta 

Rusztcseffnek.
A testvérek írtak — mondta és szertartáso­

san keresztbefonta karjait. Az «Igazság és béke» 
testvérei.

Cikázó, vad betűk örvénylő boszorkánytánca 
lihegett tűzokádva a levélben ...

Moszkvában aranyzománcos, naptestű madár 
szállt föl egy fekete kupolára. Csattogott, suho­
gott a vérvörös szárny s a rohanó tűznek olt- 
hatatlan szava ébredt.

— Itt vagyok, rablók ... itt vagyok, úri tol­
vajok ... megjöttem, álmodók ...

□ □ □ □

|iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiinii. . . . . . .

| □□ Eperjesi
I Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet
| mint az 0. K. H. tagja

folyószámlára és betétkönyvecskékre 
| 51/2%-os kamatozás mellett 
■ fogad el új betéteket. ■ ■

| Ezekre az új betétekre a moratórium | 
| intézkedései nem hatnak ki. ■ ■ ■ ■ | 
.. ........................  Iliin

A legjobb minőségű férfi - fehér- 
neműek Ambrózy Bélánál.

A hadbavonult felekezeti tanítók 
illetményei. A vall.- és közokt.-O. miniszter 
kiadta rendeletét a mozgósítás folytán tényleges 
katonai szolgálatra bevonult községi és hitfele­
kezeti elemi népiskolai tanítók szolgálati viszo­
nyainak és illetményeinek szabályozására vonat­
kozólag. Ezen rendelet értelmében a községi és 
hitfelekezeti elemi népiskolai tanító a mozgósítás 
folytán teljesítendő tényleges katonai szolgálat tar­
tama alatt állását megtartja. Ez a szolgálat a 
magasabb fizetési osztályba való előléptetést vagy 
a magasabb fokozatba való előlépést és az ezzel 
járó illetmény élvezetét nem akadályozza s a 
szolgálati időt nem szakítja meg. Továbbá a 
mozgósítás folytán bevonult tanítót megilletik a 
fizetés természetével bitó illetmények és pótlé­
kok, valamint ezeken kívül a nyugdíjtörvény ér­
telmében beszámítandó egyéb díjak és pótlékok, 
nemkülönben az 1912: XXXV. t.-c.-nek meg­
felelően esetleg engedélyezett családi pótlékok 
is. Ellenben minden más illetmény és járandó­
ság (drágasági pótlék, működési pótlék stb.) a 
bevonulás napját követő hó elsejétől kezdve tel­
jesen beszüntethető. Azonban azon tanítókat, 
akik a katonaságnál a havidíjasok közé tartoznak 
(katonatisztek, valamint a zászlósok és hadapród-

Az álmodók fölemelték a rögről homlokukat. 
Nedves öklükkel káprázó szemüket dörzsölték. 
A gyárban fáradt gerinceket egyenesített valami 
ismeretlen bizsergés. Ledobbant a szerszám s a 
kozáklovak ismét rohamra indultak.

— A tűz még mindig viharzik és lobog. Örökké 
élni fog... — mondta Sonja lelkesülten.

Rusztcseff melle zihált és izzadó homlokát 
törölte. Ajkát néma gondolatmadarak ülték meg, 
de meglepődve, vihart eszmélve. Sonja zavarta 
föl tépelődéséből:

— A por, a por... — kiáltotta —, a test­
véreknek Rusztcsefi Timót... vidd, vidd, eriggy...

Rusztcseff kiegyenesedett. Arca mészfehér 
volt, amelyből szemei kísérteties mélyről villan­
tak elő. Elszánt, hatalmas, gyönyörű volt. Sonja 
mellére borult és sírt.

Azon az éjjel Rusztcseff eltűnt a telepről.
*

Sonja nem gyűlölte többé a fellegeket. Izenő, 
kóbor egyhangúsága a ruszcsinai égnek vihart 
jósolva szállt, szállt arrafelé ...

Ibolyahervadástól gyopárnyílásig emésztő kí­
nok nyugtalanították napjait, míg végre hír jött 

őrmesterek is, akik szolgálati általányt kapnak), 
az illetmények a bevonulj napját követő hó 
elsejétől kezdve csak leszámított mértékben ille­
tik meg, úgy, mint az áll. tanítókat és egyéb 
áll. tisztviselőket. A lakást és kertilletményt vagy 
lakáspénzt — tekintet nélkül arra, hogy a katona­
ságnál a legénység., állományába vagy a havi­
díjasok sorába tartoznak — érintetlenül meg­
tartják azok a tanítók, akik nősek vagy akiknek 
gyermekük van és háztaitást visznek, továbbá 
azok is, akik oly családtagi vagy más rokont 
tartanak el, akinek megt hetést biztosító va­
gyona, jövedelme vagy kei esete nincs. A be­
vonult tanító illetményeit a katonai szolgálatá­
nak tartama alatt a meg’jelű hozzátartozója 
vagyis az veszi fel, kit az i ető tanító az illet­
mények felvételére meghatalmazottja gyanánt 
kijelölt. Amennyiben a kijét ó illetmények tekin­
tetében kétségek merülnének fel, úgy az iskola­
székeknek, mint a tanítók hozzátartozóinak a 
szükséges felvilágosításokat és útbaigazításokat 
a kir. tanfelügyelőség halad k nélkül megadja.

Keztyűs és kötszerész, I zászló és Társa, 
Ka ssa, Fő-utca 83. Orvosi műszerek és beteg­
ápolási cikkek raktára. \ idéki megrendelések 
titoktartás mellett.

Óvodák és iskolák szervezésének fel­
függesztése. A beállott hadiállapot és az az­
zal kapcsolatos pénzügyi helyzet miatt az új 
óvodák, valamint a községi és felekezeti isko­
lák szervezése, illetőleg az ú állások részére szük­
séges államsegély engedélye/, se, valamint iskola­
építési segélyek adása a va - és közokt.-ü. mi­
niszter rendelkezése értelmében függőben marad. 
Ezért akként intézkedett a miniszter, hogy az 
iiy kérvények a háború bt fejeztéig hozzá fel se 
terjesztessenek.

Tanonciskolák megnyitása. A vall-, és 
közokt.-ü. miniszter elrendelte, hogy az oly ta­
nonciskolákban, amelyeket a beállott hadiálla­
pot sem a helyiségek, sem a tanerők szempont­
jából nem érint, október 1-jén meg kell kezdeni 
a tanévet. Ezen rendeletben a miniszter részle­
tesen intézkedik azon esetekre is, ahol a tan­
helyiségek katonai célokra foglaltattak le, vagy a 
tanerők katonai szolgálatra vonultak be, miként 
oldandó meg az iskola működésbehozatalának 
kérdése.

Rusztcseffről. Az első láng, mely harsogva emelte 
szavát a kozák-dárdák elé, őt is elnémította.

Sonja nem sírt. Csak a . zeniében gyűlt ki 
erősebben a láng és mikor a gyárkürt otromba 
búgása belehuhogott az alkonyatba, fölkanyaro- 
dott a hegyi ösvényre. A tetőn megpihent s 
körültekintett.

A völgyben szürke tömegek vonultak a szo­
ros felé. A porfelhőből szuronyok csillogtak elő 
s a dobok lázasan, lelkesen verték az indulót. 
A táj már köröskörül sötétedett, de az utolsó 
sugarak glóriája ott ragyogott a csapatok fe- 
ett. Sonját őrült öröm fogta el.

— Oda, arrafelé mennek... — kiáltotta 
joldogságtól mámorosán — Rusztcseffért . . . 
értünk ... mindenkiért...

Sietni kezdett s szétbomló haját könnyedén 
engette a hűvös szellő. Ment, mint a madár 

párja után, melyet az utána zúduló vihar kül­
dött előre, hogy csőrében első villámait vigye.

Ment, mint egy Erynnis, szívében szikrázó, 
íalálos titokkal, mely úgy látszott, mintha bevi- 
ágítaná mögötte a sűrűdő sötétet. (f—s).

Ne felejtse el! Ha szüksége van finom cipőre, kíilapra 
vagy fehérneműre, □ □ akkor szerezze be

WOHL IZIDOR úridivat- és cipóarúházában, Eperjes, Fő-utca 87.
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«Aranyat vasért.» A megindult lelkes 
mozgalom napról napra nagyobb arányokat ölt. 
A második vasgyűrű-szállítmáhy már megérke­
zett. Ezen a héten a következők váltották be 
ékszereiket vasgyűrűvel : Imr Géza és neje 
1 aram medaillon, 1 arany karikagyűrű, 1 pár 
ezüst kézelőgomb, 1 ezüst pénztartó; Egyedi 
Valéria 1 köves aranygyűrű; Tivadar Marta 1 
arany karperec, 1 aranygyűrű; Bielek László és 
neje 2 arany karikagyűrű, 1 aranylánc; Böbék 
Józsefné 1 ezüst melltű, 1 arany medaillon, 1 
ezüst karkötő; Firley Antalné 1 aranyfüggő; 
Fischer Gizi 1 arany szipka, 1 arany fülbevaló; 
Putschalkó Marianne 4 ezüst dessert kés, 1 ezüst 
karperec 2 türkizes aranyfüggő ; Lorencz Vilma 
1 aranygyűrű; Földes Samuné 1 ezüst kincstartó; 
Klimkó Vera 1 aranygyűrű; Meliorisz Ilka
4 arany kézelőgomb, 1 arany inggomb, 1 arany 
melltű; Sztaniszlay Szidi 1 ezüst karperec, 1 arany­
gyűrű, 3 aranyfüggő; Tahy Paula 1 pár nehéz 
arany fülbevaló, 2 aranygyűtű, 1 arany óralánc; 
Friedmann Teréz 1 aranygyűrű; Saly Győző
5 kor.-val megváltotta; Mayer Endréné 1 arany­
lánc; Oszvald Mazsa 2 ara ygyűrű; Orosz test­
vérek 5 ezüst tárgy, 1 aranyozott kehely; Hosch- 
kota Adolf és neje 1 aranyozott pohár; Pálesch 
Árpádné 1 arany kézelőgomb; Kún Sándor 
1 aranygyűrű; Bielek Zoltán és neje 1 aranygyűrű, 
1 arany fülbevaló, 1 arany medaillon; Détn Sán­
dor 1 aranygyűtű; Bárkány Zeno 10 koronával 
megváltotta; Zsebráczky Géza 1 arany karpeiec; 
M skó Brunóné 1 aranygyűtű; N. N. 1 arany 
karperec, 4 ezüst törmelék; Roskoványi József 
1 aranygyűrű; Floegel József 3 aranygyűrű, 2 pár 
arany fülbevaló, 1 arany melltő; Gerő Mihályné
1 gyűrű; Peri Margit 1 gyűrű; Lichtner Rózsi 
1 gyűrű. Eperjes, 1914. szeptember hó 19-ikén. 
Faragó József, h polgármester.

Teljes lakásberendezések Gottlieb Leó 
Bútor ipar Vállalatánál, Eperjes, Fő-u. 22. sz. 
Telefon 152.

A vármegyénk területéről hadbavonult ka­
tonák visszamaradt családtagjainak se­
gélyezésére Sárosvármegye alispánjánál szept. 
15-ikéig a következő adományok folytak be:

A várm. alispánjának gyűjtőívén : Bujanovics 
Sándor udvart tanácsos, Sárosizsép 200, a sirokai 
körjegyzőségi alkalmazottak szeptember havi 
adománya 8 47, Villecz János árvaszéki ülnök 
szeptember havi adománya 16, Korotnoki János 
felsősomi gör. kath. lelkész gyűjtése 15’14; 
összesen 239 kor. 61 fill.

Bártfai főszolgabíró gyűjtése: Tapolytainó 
községi adakozók 21, Máriavölgy gyártelepi ada­
kozók 26, Végpetri községi adakozók 32 96, 
Gojdtcs István gör. kath. lelkész Czigelka 5, dr. 
Artim Mihály g. kath. lelkész Biharó 20, Zboró 
községi adakozók 16’20, Rondzik J ános Zboró 
10, Vil'eczjenő Bárt faúj falu 20, Szemelnye köz­
ségi adakozók 17’88, Borókás községi adakozók 
8 50, Felsőpagony községi adakozók 10, Harsághy 
Endre Oszikó 5, Fogarassy József r. kath. lelkész 
Magyarraszlavicza 5, Ficker Ferenc birtokos 
Lófalu 20, Réső községi adakozók 14, Alsótarócz 
községi adakozók 28, Miklósvölgye községi ada­
kozók 17’40. Kellő Miklós g. kath. lelkész családja 
Miklósvölgye. 8, Endrevágás községi adakozók 6, 
Hazslin községi adakozók 73, Berezóka községi 
adakozók 16, Tapolylippó községi adakozók 11, 
Magyarraszlavicza községi adakozók 11, több 
bártfai járásbeli adakozó 29 40, Alsópagony köz­
ségi adakozók 2060; összesen 451 kor. 94 fill.

Eperjesi főszolgabíró gyűjtése: Kleinovszky

Antal r. kath. lelkész Nagysáros 20, Langsch 
Róbertné Nagysáros 5, Bielek Zoltán és neje, 
Nagysáros 5, Nagysáros nagyközség 50, Leven- 
dovszky András Nagysáros 5, Nagysáros nagy­
községi adakozók 225 60. Németsóvár községi 
adakozók 16 20, Főnixhuta községi adakozók 
18’20, Szedlicze községi adakozók 8'12, Kacsány 
községi adakozók 12 90. Miklósvágása községi 
adakozók 20 40, Sárosizsép községi adakozók 20, 
Kelembér községi adakozók 88'10, Láda községi 
adakozók 39 10, Kapivágása községi adakozók 45, 
Kapinémetfalu községi adakozók 41, Sztasko 
István Kapi 10, Gazdacsko György Kapi 10, 
Huszovszki Jánosné Kapi 5, Kokoska György 
Kapi 5, Kokoska K. István Kapi 10, özv. Szalay 
Károlyné Kapi 5, Kapi községi adakozók 129 90; 
összesen 794 kor. 52 fill.

Girálti főszolgabíró gyűjtése: Girálti járás­
beli adakozók 3877 35, Girálti járásbeli adakozók 
683’53; összesen 4560 kor. 88 fill. (A gyűjtés ered­
ménye adatok hiányában nem volt részletezhető.) 

Kisszebeni főszolgabíró gyűjtése: Nyársardó 
községi adakozók 51'86, Pusztasalgó községi 
adakozók 41 22, Jákórésze községi adakozók 6 20, 
a bertóti körjegyző által rendezett katonanap 
eredménye 14’20; összesen 113 kor. 48 fill. 
Előbbi gyűjtésből 10,522 kor. 80 fill. Összesen 
16,683 korona 23 fillér.

Közép-Európa háborús térképe 
Európa politikai térképe . . . 
A szerb háború térképe . . . 
Oroszország térképe................
Franciaország térképe . . . . 
Európa kézitérképe.....................
MERKARTOR nagy falitérkép, 

az összes háborút viselő államok­
kal (ez a legjobb háborús térkép)

K. 2 20 
„ 2-20 
„ -80 
„ -40 
„ -40 
„ -40

„ 5-20
Megrendelhető a pénz előzetes beküldése mellett:

MERCUR Hirdetési r.-t.,
Budapest, VI., Andrássy-út 2.

Kávé, saját pörkölésű, különböző nemes 
fajokból összeállított keverék; Gerbeaud , valamint 
Sarotti-cukorkák, kir. udvari pinceborok csakis 
Bein Simon eperjesi csemegekereskedésében 
kaphatók.

Adományok. Fischer Bernátné főrabbi neje 
és Safran Manóné a katonai csapatkórház fel­
szerelésének teljessé tétele érdekében adományokat 
gyűjtöttek. Az adományokról alább számolunk 
el, kifejezve ezúton is a kórház-parancsnokság 
hálás köszönetét.

Altmann Márkné 1 párna, 1 párnahuzat; Árje 
Vilmosné 1 párna; Atlasz Samuné 2 párna; 
Benyovits Béniné 1 párna; Bloch Márkné 1 párna^ 
1 törülkö. ő, 1 ing; Blumenfeld H.-né 1 ing, 1 alsó; 
Diamant Miksáné 1 párna; Engländer Mórné 
1 párna; Feldmann Sándorné 2 párna; Ferderber 
Mórné 1 párna; Fischer Bernátné 2 párna, 2 ing; 
Fischgrund Józsefné 2 párna, 3 ing, 3 alsó; Fon- 
feder Lázárné 1 párna; Fränkel (Vidumanyecz) 
1 párna, 1 lep dő; Fränkl Albertné 1 párna; 
Freireich Bernátné 1 párna; Freundlich Mórné 
1 párna, 2 törülköző; Friedmann Ignácné 1 párna; 
Friedmann Mayerné 1 párna; Friedmann Mórné 
1 párna, 1 lepedő, 1 törülköző, 1 ing; Fuchs 
Adolfné 2 párna; Goldberger Pálné 1 párna;

özv. Goldfinger Mórné 1 párna, 1 lepedő, 3 törül­
köző; Goldmann Izidorné 2 párna; Gyarmati 
Kálmánné 4 ing; Grün Hermanné 1 párna; 
Guttmann Dávidné 2 párna, 4 lepedő; Haber­
mann Józsefné 1 párna; Herbst M .ikne 1 párna; 
Herz Mórné 1 párna; Hirschfeld Salamonná
1 párna; Holländer Sámuelné 2 párna, 2 törül­
köző; özv. Hornsteinné 1 párna; Jordán Adolfné
2 párna; Jung Samuné 1 párna, 1 törülköző; 
Izsák Jenőné 3 párnahuzat, 2 alsó; Kannengieszer 
Lipótné 1 párna, 2 ing, 2 alsó; Kircz Lipótné 
2 párna; Klammer Gyuláné 1 párna, 3 törül­
köző; Klein Ferencné 2 párna, 1 paplan; Klein 
Hermanné 1 párna; Knobel Száli 1 párna; 
Korach Józsefné 2 párna; Kovács Sándorné 
1 párna; Lefkovits Emánuelné 1 párna; Lencz 
Simonné 1 párna; Liebermann Józsefné 1 párna; 
Lindner Mórné 1 párna; özv. Löw inger Bernátné 
1 párna, 1 lepedő; özv. Mochnay Alajosné 
1 párna; Müller Simonné 1 párna, 2 ing, 2 lábra- 
való; Ornstein M. I.-né 1 párna; Preisz Bernátné 
1 párna; Preisz Lajosné 1 párna ; Reich Dávidné 
1 párna; Reiner Sámuelné 1 párna; Reinitz 
Fábiánná 1 párna; Reisz Edéné 1 párna; Rosen- 
bergné 2 párna; Rosenfeld Jenőné 1 párna; 
Rosenwasser Hella 2 párna; Rosmann M. A.-né 
1 párna; Róth Ignácné 1 párna; Rubin Ignácné
1 párna; Safran Manóné 2 párna, 2 lepedő, 2 ing,
2 alsó; Siegelmann Edéné 2 párna, 2 ing, 2 alsó; 
Stopniczki Mórné 1 párna; Szamolovitsné 1 párna; 
Szántó Lajosné 2 párna; Szántó Zsigmondné 
1 párna; Ungar Fülöpné 1 párna, 3 ing; özv. 
Weiszné 1 párna; Weisz Hermanné 1 párna ;Weisz 
Sámuelné 1 párna; Weiszberger Mórné 1 párna; 
Wohl Izidorné 3 párna, 5 törülköző, özv. Zipszer 
Lajosné 1 párna; Zipszer Salamonim 1 párna. 
Utólag hozzáadatott 38 darab fejpárnahuzat. 
A gyűjtést folytatják.

Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy a Zemplénvármegye 
területéhez tartozó Tárcsái községben az október 
5 ikére eső országos kirakó- és állatvásár ez évben 
kivételesen szept. 28-ikán tartassék meg.

Pénzt és munkát 
takarít meg, ha 

hírlapjait
KÓSCH ÁRPÁD 
papirüzletében 
■ fizeti elő! h

Nyilvános nyugtázás. A Vöröskereszt­
egylet céljaira szeptember havában a követ­
kezők járultak hozzá természetbeni adományok- 
kal: Klauszer Kálmánné, Nemes Kálmánné 
(Sóvár), Spanner Károlyné, Török Kálmánné 
(Kende), Gombosszentgyörgy község, Tarcza- 
szentpéter község, Zsegnye község, Vaskó Bor­
bála, dr. Ferbstein Márkné, Sóbánya község, 
Meliórisz Ilka, Fűzy Márta, Megye község, Semsey 
Ottó (Deméte), Kovaly József, özv. dr. Propper 
Adolfné, Gróhmann Emma, Alsószalók község, 
Gecze Jánosné, Záry Károlyné, Mussoni Antal, 
Keczer Imréné, dr. Ghillány Györgyné, Glücks­
mann Zsigmondné (Tótsóvár), özv. Hlavatiné, 
özv. Hajdúk Anna, Pulyik Jánosné, özv. Gimerszki 
Andrásné, Sebej Ádám Andrásáé, Sandala György, 
Ondrejkó Anna, Hajdúk Istvánná, Kohaj Jánosné, 
özv. Fenyusné, Marczin Jánosné, Olyha Antal,

FŰSZERÁRÚK, CSEMEGÉK. CUKOR-
KÁK § g LEGJOBB MINŐSÉGBEN

Kovaly György, Olyha t 
Bujnyák András, Sebej 
Polacsek Anna, özv. I 
Körtvélyessy D. zsoné, I i 
község, Deméte község 
gyűjtése), Eperjesenyiczk 
kath. parochia gyűjtése 
Sunda András. Pivovarny 
Andrejkó Józsefné, Harc 
András, Szabol Péter, Po 
Péterné, Idravecski Andr 
Mihály, özv. Pili Anna, 
Ilka, Andrejkó Istvánná, 
Mihály, Drubaj Mihály, H 
Jánosné, Berzsis József, I 
Anna, Jech Mária, Mih.ilj 
Kalinyák Anna, Polovics 
Anna, Hajdúk Anna, Pu 
Pivovarnyik Anna, Mi.ti 
Tkacs János, Mihalcsik II 
Czimbcsa Miklós, Míhalyc: 
Nebenyák Ilya, Puhár A 
Dudás Anna, Juhász An 
Viunlics József, Szlota 
Olecskovics Vavrel, Pivo 
Anna, Zuhascsik Györg 
Mihály, Selyó András, B 
Miklósné, Dadik Anna, 1 
György, Umilcsó Piroska, 
kovics János, Micsák t 
Lazsió György, Szmojda 
Szopoliga András. Vacs 
Jánosné, Jareniczki Júlia, 1< 
András, Hriskó Mihály 
Kusnyir Mihály, Beifas I 
Zabsalka József, Sraga 
Penkó Mária, Szkrab Jánc 
vízközi gör. kath. egyház, 
Andrejkó Mária, Timkó 
Javorsziczki Lászlóné, Tah 
Kálmánné, Aranybánya k< 
(Felsősebes), Szinyei Mt 
község, Hertnek község (Si 
Sinály Gyula, Amsei Manó 
András, Szemanek Dóra. X 
György, Sztodola János K 
András, Kunyecz kanor 
Blank Hippolit, Rancsik 
Harcsarufka János, Gaiu; 
zsefné, Kasprik János, S 
Péterné, Sztach István, 
Imre, iíj. Kapecz János, K< 
Mária, Pékár János, Szc 
Jánosné, Szabol Ágnes, Sz 
János, Goloda Anna, Pa sa 
Kohut Jánosné, Misinszki 
Sztodola Ádám, dr. Rost 
Mátrai kisasszony, Sáros 
Ella és Mariska gyűjtése', 
Andrásné, Fodor Gusztáv 
Vandrák Vilma, Friedmai 
Dobay Károly (Bártfa), 
község, Segélyző-bizottsí 
Árpád, Eperjesvidéki kör 
község, Friedmann Ilon 
bogdány község, Frank» 
Andrásvágás község, özv 
Finta község, Harság k 
Ilkovits Mór, Nagysárosi 
községe (Gurko József gyűj 
Ferderber Mór, Molitóris? 
Béláné, Dessewffy Fere 
kertész, Radványi Káin 
Kapinémetvágása és Lác 
(Sitányi Győző gyűjtése), I 
község, Kiskökény közsé 
koványi Ambrusné, Glasn 
község, Klór Anna és Gi 
közönsége (Takács István 
község, Glücksmann Zsij 
Mayer Gézáné, Zborovsz
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Kova'y György, Olyha György, Enyedy Jánosné, 
Bujnyák András, Sebej Istvánná, Hlavati János, 
Polacsek Anna, özv. Kohutné, Fiied Simoni 
Körtyélyessy Dezsőné, Pillét Kálmán, Pillerpeklén 
község, Deméte község (Roskoványi Józsefné 
gyűjtése), Eperjesenyiczke község, felsővízközi gör. 
kath. parochia gyűjtése, Vanyuga, Sinida Ha, 
Sunda András. Pivovarnyik Mihály, Pragyid Anna, 
Andrejkó Józsefné, Harcsilla Jánosné, Makovcsa 
András, Szabol Péter, Porecsni Miklósné, Chafkó 
Petemé, Idravecski Andrásné és Jánosné, Puchivi 
Mihály, özv. Pili Anna, Szaíkó Anna, Vanyuga 
Ilka, Andrejkó Istvánné, Macsuga Mária, Unilecs 
Mihály, Drubaj Mihály, Haluska Mihály, Szipotiga 
Jánosné, Berzsis József, Lahovics Károly, Dubeba 
Anna, Jech Mária, Mihály Anna, Pilancsik Mária, 
Kalinyák Anna, Polovics Hya, Urab Anna, Kraka 
Anna, Hajdúk Anna, Ptichir Péter, Tkacs Anna, 
Pivovarnyik Anna, Motily Mária, Szabol József, 
Tkacs János, Mihalcsik Ilya, Pivovarnyik András, 
Czimbcsa Miklós, Mihalycsi György, Zoscsák János, 
Nebenyák Ilya, Pohár Mihály, Smajda György, 
Dudás Anna, Juhász András, Nebenyák János, 
Viunlics József, Szlota Péter, Szabol György, 
Olecskovics Vavrel, Pivovarnyik Oszifné, Mo! ily 
Anna, Zuhascsik György, Sztah Mihály, Didik 
Mihály, Selyó András, Bodnár Mihály, Danykó 
Miklósné, Dadik Anna, Mocsán János, Macsuga 
György, Umilcsó Piroska, Zostyák Demeter, Zsu- 
kovics János, Micsák Anna, Vanyuga Péter, 
Lazsió György, Szmojda János, Panykó János, 
Szopoliga András. Vacsisin Mária, Czimbura 
Jánosné, Jareniczki Júlia, Kumilcza András, Skrab 
András, Hriskó Mihály, Kompa Zsuzsanna, 
Kusnyir Mihály, Beifas Illésné, Gucsó György, 
Zabsalka József, Sraga Mihály, Bucskó Ilona, 
Penkó Mária, Szkrab János, Szumilyákné, Felső- 
\ ízközi gör. kath. egyház, Danykó Ila és Mariska, 
Andrejkó Mária, Timkó Mária, Burik Miklós, 
Javorsziczki Lászlóné, Tahi-Tahy Paula, Somogyi 
Kálmánné, Aranybánya község, Friedmann Ilona 
(Felsősebes), Szinyei Merse József, Alsósebes 
község, Kertnek község (Sinály Gyuláné gyűjtése), 
Sinály Gyula, Amsei Manóné, Kozák János, Kozák 
András, Sz.emanek Dóra, Molcsán István, Tilyiczki 
György, Sztodola János Kanyecz János, Kunyecz 
András, Kunyecz kanonyir, Lesnyiczki Jolán, 
Blank Hippolit, Rancsik Anna, Majirszki János, 
Harcsarufka János, Galuska Anna, Kumecz Jó­
zsefné, Kasprik János, Sztach Andrásné, Sztach 
Péterné, Sztach István, Kapecz János, Szabol 
Imre, ifj. Kapecz János, Kapecz Péter, özv. Csizmar 
Mária, Pékár János, Szopek Mária, Szemanek 
Jánosné, Szabol Ágnes, Szekercsik János, Valybuk 
János, Goloda Anna, Palsa Anna, Kozák Andrásné, 
Kohut Jánosné. Misinszki Jánosné, Szilvási János, 
Sztodola Ádám, dr. Rosenberg Mór, Bella Béla, 
Mátrai kisasszony, Sároskőszeg község (Sárosi 
Ella és Mariska gyűjtése), Tauth Viktor, Winkler 
Andrásné, Fodor Gusztávné, Szepesházy Imréné, 
Vandrák Vilma, Friedmann Miksa, Geőcze János, 
Dobay Károly (Bártfa), Wick Béla, Nagysáros 
község, Segélyző-bizottság Felsővízköz, Újházy 
Árpád, Eperjesvidéki körjegyzőség, Mocsármány 
község, Friedmann Ilona (Felsősebes), Sáros- 
bogdány község, Fránkelné, Krisko Sándorné, 
Andrásvágás község, özvegy Soltész Andrásné, 
Finta község, Harság község, özv. Maléterné, 
Ilkovits Mór, Nagysárosi Műmalom, Btrzevicze 
községe (Gurko József gyűjtése), Holénia Lajosné, 
Ferderber Mór, Molitórisz Mariska, dr. Kelemen 
Béláné, Dessewffy Ferencné, Hrencso Ádám 
kertész, Radványi Kálmánné, Kapinémetfalu, 
Kapinémetvágása és Láda községek közönsége 
(Sitányi Győző gyűjtése), Kapi község, Kiskőrösfő 
község, Kiskökény község, Tahy Józsefné, Ros­
koványi Ambrusné, Glasner Mórné, Aranybánya 
község, Klór Anna és Gizella, Kelembér község 
közönsége (Takács Istvánné gyűjtése), Sósújfalu 
község, Glücksmann Zsigmondné gyűjtése, özv. 
Mayer Gézáné, Zborovszky Antalné, Both Ta-

másné, Ferencrendiek gyűjtése, Szappanos Pálné, 
Klobusiczkyné, Szedlák József, Szentimre község 
közönsége (Licsko István gyűjtése), Janó község, 
Berzevicze község, Szárazvölgy község, Rád les 
község, Sárosszentimre község, Bajor község, 
Berki község, Egerei Ferencné, Monyhád községi 
Szentkereszt község, Kubek Antal, Grosswirth 
Jakab fiai Héthárs, Ludmann Paula, Kertnek 
Község, Varró Mariska, Girálti járás, Tapoly- 
hanusfalva község, Viilecz Jánosné, özv. Both 
Gyuláné, özv. Tóth Viktorné, Bertót község, 
dr. Strausz Zsigmondné, br. Vécsey Alfonzné, 
Ka:di Sománé, dr. Máriássy Béláné, Vojtkó Mária, 
Keczerpeklén és Lemes községek, Theisz Át min, 
Oravetz Gyula, Lavotha Ödönné, Kellemes köz­
ség, Papp Istvánné, Guttmann Samuné, Varga 
Bért., Feczkó Mihály, Bodnár András, Wollner 
Mór, Pálesch Árpádné, Sebessalgó község, Atlasz 
Dezső, Korn Vilmos, Baitosfalu község, Keczer 
Imre, Kisvajszló, Mérgesvágása, Tizsény, Viskó» 
Körösény, Bányavölgy és Szorocsány községek 
(a felsővízközi főszolgabíró gyűjtése), Kovaly 
András, Lófalu község, Hedri község, Lubócz 
község, Trocsány község, Sósgyűlvész község, 
Bohács Mária, Aranybánya község, Fenyves 
Etzsébet, dr. Csatáry Ágostné, Marinyicza István, 
Tarczaszentpéter község, Tahy Józsefné, Gerneyné 
Bártfa város, Meliórisz Ilka, Felsővízközi járás’ 
Ardó Alfréd.

Készpénzadományok szept. hó 12—18-ikáig: 
1000 kor.: Eperjesi Takarékpénztár; 500 kor.: 
Nagysárosi Műmalom; 200 kor.: báró-Vécsey 
Alfonzné; 167 kor. 30 fill.: Eperjesi Társaskör 
egy társasága, mulatságra szánt összeg; 100 kor.: 
Roskoványi Miklós és családja, Viilecz János; 
58 kor. 83 fill.: Glücksmann Zsigmondné (Sóvár) 
gyűjtése, 50 kor.; «Valaki», Bujanovicsné úrnő 
útján, Eperjesi Keresztény Fogyasztási Szövetke­
zet, Kiauszer Kálmánné, Meliórisz Mary, Meliórisz 
Ilka, 38 kor. 46 fill.: Eperjesi Lapok kiadóhivatalá­
nak gyűjtőperselyéből; 30 kor.: dr. Rosentha 
Adolf, 20 kor.: Úrban Gyula; 12 kor.: Hercz 
Ernő; 10 kor.: Mankovich Kornél Feketekút, 
Raab János, Felsővízközi gör. kath. egyház, Rosko­
ványi Ambrusné, Mayer Mihály (Sóvár); 9 kor. 
90 fill.: Pillér Kálmán (Pillerpeklén); 8 kor.: 
Reiss Henry; 5 kor.: Kubek Antal; 4 kor.: 
Mocsármány községből; 3 kor.: Prónay Rezső 
(Hertnek); 2 kor. 20 fill.: Guttmann Simonné; 
2 kor.. Wittner es Lotos urak billardfogadásuk, 
Vaskó Borbála, Juhász András, Danyo Ila és 
Mariska, Vozári György; 1 kor. 20 fill,: Szedlák 
József; 1 kor.: Sunda András, Haluska Mihály, 
Hajdúk Anna, Mihalycsi György, Puher Mihály, 
Juhacsik György, Macsuga György, Riska Mihály, 
Szkrab János, Glücksmann Zsigmondné (Sóvár); 
80 fill.: Harcsilla János, Beifas Illésné; 50 fill.: 
Szabol György; 40 fill.: Dubeda Anna; 36 fill.: 
Pragyid Anna. — Számolócédulákért 68 kor. 
Gellért Em.; 8 kor. Palkovits Emiltől. — Adomány 
kötőpamutra: 50 kor. özv. dr. Propper Adolfné; 
20 kor. dr. Maibaum Artúr, Glasner Mórné- 
10 kor. Szutórisz Frigyesnétől. Mindezekért az 
adományokért az Egyesület nevében köszöne- 
tünket fejezzük ki és mivel kórházunk felszerelése 
még nem teljes, a közönség áldozatkész támoga­
tását továbbra is kérjük. Eperjes, 1914. szept. 18. 
Özv. Süwjz-j Boldizsárné elnök, Tahy Józsefné 
elnök, Dúzs Mária h. elnök, Vogel Béla pénztáros

Megverte a feleségét. Régebb idő óta 
nem éppen a legideálisabb házasságban éltek 
egymással Dolina József és felesége. A veszekedés 
és verekedés napirenden volt közöttük. A férj 
mindig ivott s így legtöbbnyire ebből támadt a 
perpatvar. Dolina szept. 6-ikán ismét részeg álla­
potban tért haza lakására s a feleségét minden 
ok nélkül ütlegelni kezdte. A brutális férj az 
asszony szemét majdnem kiütötte. Az asszonyt 
súlyos sérüléseivel a helybeli kórházban ápolják, 
férjét pedig feljelentették a kir. járásbíróságnál.

I

Tüzesetek. Szept. 5 ikén d 11 óra táj­
ban Szetei Balázs vasúti váltóöl p.i ..p kigyu'adt 
s a benne volt takarmánnyal < tt. A tűz 
valószínűleg az atra haladó mozdony szikrájától 
keletkezett. A pajta biztosítva v<>

Szept. 9 ikén Eperjesen az úgynevezett új­
városon Jaczkó Éliásné háza ismeretlen okokból 
kigyuladt. A ház biztosítva volt

PeQ07á|-{|n|rnn -sten. Nyári és téli
Uűtlulal lUiUU gyógyhely, a ina- . Irgalmas-rend 
—“——    tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű 
radioaktív gyógyforrásai; modern bérei ósíí gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások uszodák, kü- 
ÍJj® éS Urak részére- Török-, kő- és márvány- 
turdok; hőlég-, szénsavas- és villamos-ví f : ¿ők. A fürdők 
kitűnő eredménnyel használtatnak fi !t , csúzos bán­
halmáknál és idegbajok ellen Ivó-kúra . légzőszervek 
hurutos eseteiben s altesti pangásokn.. kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak yógy- és zene­
díj nincs. Prospektust ingyen és bérm< • tve küld

<1 ' t (/<!Zt/tttusittf.

ABONYI SÁNDOR 
: élő- és míívirágkereskedése : 
Apáca-utca * KASSA. * Telefon 698.
□ (Sürgönyeim; Abonyi virágüzlet. Kassa.) □

Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű­
vészies kivitelű menyasszonyi, színházi és 
alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza­
laggal és felirattal ellátva, 10 kor tói feljebb. 
Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva 
módomban áll a nagyérd. közönség legkényesebb 

igényeit is kielégíteni.

telelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok:
Dvortsak Győző. Koós Einó és Frigyes.

r r ■ szabad.
* zárt és
■ nyitott
kocsikban

valamint mindennemű árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal 

BIRKENB/KIH Z1DOLF 
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

ÚRI-LAKÁS Ki ADÚ.
Egy háromszobás: 2 utcai, I udvari 

szobából, előszoba, konyha, kamra, 
pince, fatartó; évi bér 700 kor.

Egy kétszobás: I utcai, 1 udvari szo­
bából, konyha, kamra, pince, fatartó; 
évi bér 400 kor.

Egy nagy raktár istállóval; évi bér 
200 kor.

Egy gyümölcsös- és virágos-kert; évi 
bér 50 korona.

Bérbeadandó azonnal!
MERÉNYI SÁNDOR,

építész, Szél-utca 12. sz.

Kik a háború miatt 
nem utazhattak Karlsbad- vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a 

l$agus glaubersós gyógyvízzel
■ ■■ folytatott házi-ivókúra. ■■■ 
Kérdezze meg háziorvosát! 
Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrásvállalat, Budapest, VI., Felsöcrdösor 33, 
vagy a főraktár, Kun Sándor cég, Eperjes.
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HOTEL DEÄK FERENC ELSŐRANGÚ
CSENDES, POLGÁRI 
SZÁLLODA

Budapest, riggteleki-utca 7. sz., 5 perc a keleti pályaudvartól.
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. ------------------------------- 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

1- személyes szobák 3 koronától. Tulajdonos
2- szeméIyes szobák 5 kor. 20 fillér. PALLAI MIKSA.

Építési rajzoló
DDO alkalmazást nyer ddd 
Bretz Sándor városi építésznél.

családi ktAs.
A háziasszonynak nagy örömére fog szol­

gálni az a hír, hogy a fővárosban próbák 
folytak különböző szerekkel a poloskák ki­
irtására. Beigazolódott, hogy a 
„LÖCHERER CIMEXIN“ 
nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is 
teljesen kiírtja. — Mindenütt használható, 
nem piszkít, szaga nincsen, sőt nyáron eltett 
szőrmeruhákat is megóvja a moly-kártól. — 
Beszerezhető: Pálesch Árpád drogériájában.

SS Emeletes gg 
és a Táboron ::: kertes 

ház eladó.
Bővebbet Fő-utca 10. sz., emelet.

Kiadó lakás.
Az Alsó-kőrút 37. sz. ház, 

mely áll 3 utcai, egy udvari, elő- 
és fürdőszobából, továbbá mosó­
konyhából és pincékből, f. évi 

november 1-jére bérbeadó.
Bővebb felvilágosítás a Szebeni-út 7. 

alatti túrógyárban nyerhető.
sz.

K*tlvá.ria  mögött 
fekve’) _ 50. számú
ZZ-áJZ, 

mely <3 lítRásst foglal magá­
ban, kerttel, szabad kézből 
■■■ ■■■ eladó. ■■■ ■ ■■ 
Tudakozódni lehet Merényi Sándornál, 
• Eperjes, Szél-utca 12. szám alatt.

Eladó
I. Eperjesen, a Holló-utcában a Vogel- 

villával szomszédos 450 négyszögölnyi 
kert a rajta lévő hat szoba-, veranda- 
s mellékhelyiségekből álló kerti ház­
zal és a Holló-utcai frontra épített két 
szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló 
külön házzal együtt; továbbá

II. Eperjesen, a Felsőkörút 2. szám alatti
(gör. kath. seminarium átellenében) egy 
négyszobás és egy háromszobás, víz­
vezeték-, fürdőszoba- s villannyal beren­
dezett lakrészből, továbbá pincelakásból I 
álló földszintes ház 432 négyszög­
ölnyi kerttel. i

Bővebb felvilágosítással szolgál Erős Géza, 
Eperjes, Fő-utca 144. sz.

tetve: Wien

1409 óta kltDiióen bevAlt:

Berber gyógy-kátrányszappana 
® G. Kell & Comp-tól. $

Kiváló orvosok ajánlják és Európa legtöbb államában a 
legjobb eredménynyel használják mindenféle 

bőrkiütés ellen
különösen krónikus bajok és kiütések, valamint haj- és 
szakállkorpa ellen. Tartalmaz 40 százalék fakátrányt és 
lényegesen különbözik a kereskedelemben előforduló 
egyéb ilynemű gyártmányoktól. Makacs bőrbajoknál na­

gyon hatásos
Herger kátrányos kénszappana.

Nőknek és gyermekeknek enyhébb hatású kátránysiappan
Berger glicerin kátrányszappana.

Továbbá kátrány nélkül a hires
- Berger-féle Borax-szappan 

pattanás, napsütés, szrtplö, mitesser és más bőrbajok el­
len. Darabja utasítással együtt 70 fillér.

Uj: Berger folyékony kátrány Hzappana,
kitűnő hatású bőrbetegségeknél, fej- és szakállkorpánál 

valamint kiváló hajnövesztő szer.
1.50 korona. Kérjen kifejezetten • &«.- 
szappant G. Hell & Comp.-tól és néaze meg

J
1883. oklevél, tisztikért szt

1 üreg
Bergor-

jól a mellette 
levő védje­

gyet is alá­
írást. Eltűn­

és aranyérem.& a sírN*«V""  ” T.S“:
Török S7rti«nf U~713' Bu^aPe8tf“ nagyban ég kicsinyben:Török a uuape8tea nagyban és kicsinyben:
Mosernél Th Kv6^szertárában Kiráh utca 12.. Molnár és 
Utódnál ^hallma'-er es Seltznél, K hmeister Frigyes 
tórsánS? ’ v "da,nov‘‘s Testvéreknél, Stessel Nándor és 
körntT -£e.ruí’a Nándornál.Detsinyi Frigyesnél, Váci-

* o. Kicsinyben minden gyógyszertárban, jobb dro­
gériában és illatszerüzletben.

Kapható Eperjesen Molitorisz István és Korn Vil­
mos, urak gyógyszertárában, Pálesch Árpád úr dro­
gériájában, valamint Magyarország összes gyógyszer- 
táraiban. Nagyban a budapesti nagydroguériákban.

lÁÍ69^^®^ üzletl számlák, levélpapírok, boríté­
kok, értesítő- s intölevelek, czímkék, bározák, üzleti 
könyvek, ozégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­
papírok, reklamczédulák, falragaszok, árúkönyvek 
uta1váS e*k  lb°?’ítékoi<i Váltóürlapok, zárszámadások 
utalványok stb., ozégnyomással, több színben is’

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, rova- 
tos üzleti könyvek - Ügyvédek részére mindennemű 
kérvények es keresetek, meghatalmazások, kötvé­
nyek es szerzodések, óvások, ügyvédi könyvek stb. 
Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé- 
keszlet. Villamos- és benzinmótorerö-berendezés.

O KÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET O

KÓSCH ÁRPÁD - EPERJES
o PAPÍR- és írószer-raktár q

hötilapok, folyóiratok, meghívók, 

es esketési kártyák, névjegyek, köz-’és1 magán­
hivatalok, takarékpénztárak részére szükséqes 
nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több- 
::: színű, valamint másolónyomással is. - - jesítünk

Egyházi, tanügyi, közigazgatási

Nyomatott Kósch Árpád kSnyvnyomtató^tézetében, Eperjesen.


